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Slovo starosty 
        Vážení občané, 
    chtěl jsem svůj jarní příspěvek začít aspoň trochu optimisticky, ale jak ukazuje poslední 
vývoj mezinárodní situace, nebude, bohužel, ani letos ve světě mír a více klidu. Nezbývá než 
věřit, že zodpovědní lidé konečně dostanou rozum a nám se budou nepříznivé okolnosti pokud 
možno vyhýbat.  
     V naší zemi začíná poslední rok stávajícího volebního období obecních zastupitelstev a 
v plánu máme ještě celou řadu ať už větších nebo menších investic. Jak už se mohli přesvědčit 
návštěvníci zimních kulturních akcí, byla v sále čp. 18 opravena podlaha a starý koberec 
vyměněn za nový vinylový povrch. Přijďte se podívat, jestli to byla změna k lepšímu. Menší 
stavební úpravy probíhají i v suterénu mateřské školy, kde by měla vzniknout spolková 
klubovna se samostatným WC, opravenou podlahou a vybavením. Slunečných dnů během 
února a března využili obecní zaměstnanci kromě běžné údržby na opravu části plotu kolem 
zámeckého parku. Další svépomocné opravy proběhnou v hledišti letního amfiteátru.   
    Už od poloviny dubna začne společnost COLAS opravovat místní komunikaci, která 
pokračuje přes les směrem k Oznici. Opravovat se bude úsek od poslední nemovitosti ke 
křižovatce nad vodárnou. Během opravy bude cesta pro provoz motorových vozidel uzavřena.  
     Úspěchem skončila naše žádost o dotaci na opravu povrchu víceúčelového hřiště podaná u 
Krajského úřadu Zlínského kraje. Téměř půl milionový finanční příspěvek bude vítanou 
pomocí. Kromě nového povrchu přibude u hřiště nové osvětlení, vymění se sítě a obnoví se 
odvodnění.  
       Nejviditelnější stavební akcí letošního roku bude úprava prostranství před obecním 
úřadem. Poslední stavební zásahy v prostoru parkoviště a okolí proběhly v 90. letech minulého 
století a po více než  třech desetiletích užívání už se opravdu Obec nemá čím chlubit. Hlavní 
změnou bude nový povrch komunikace a parkoviště, nové oplocení, mobiliář a výsadby. 
Smlouva o dílo je nastavena tak, aby většina prací proběhla v době letních prázdnin a byl 
zachován přístup do budovy obecního úřadu, ale nějakým omezením se, bohužel, vyhnout 
nepůjde. Proto bych Vás chtěl požádat o shovívavost a trpělivost. V současné době probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele stavby.   
       Rád bych Vás pozval na tradiční Setkání občanů u Masarykova pomníku na Piškové, které 
se bude opět konat za účasti sousedů z Poličné, Oznice a Jarcové v sobotu 16. května od  14 
hodin. Chybět nebude myslivecký guláš a spousta dalšího občerstvení za příznivé ceny, 
k poslechu a tanci bude hrát skupina Black  & White.  
      I v letošním roce bude pokračovat naše mezinárodní meziobecní spolupráce s obcí Oravský 
Podzámok, která proběhne v rámci projektu „Vše, co nás spojuje“ poslední červnový víkend na 
zámeckém nádvoří. Těšit se můžete na poznávací soutěže, šermířská klání, živou hudbu a 
soutěž ve vaření kotlíkových gulášů. V polovině července by měli naši hasiči svojí účastí 
přispět k oslavám 100 let založení Dobrovolného hasičského zboru v Dolnej Lehotě a o týden 
později se mladí branečtí fotbalisté zúčastní tradičního fotbalového turnaje v Oravském 
Podzámku.  Věřme, že nám bude přát počasí a divácká přízeň.  
       K jaru patří období intenzivnějších prací na údržbě zahrad a pozemků, v této souvislosti 
připomínám stálou platnost obecně závazné vyhlášky o zákazu hlučných činností v době 
pracovního klidu (svátky, neděle) a zákaz pálení bioodpadu. Kompostujte a využívejte 
velkoobjemové kontejnery na bioodpad, které jsou rozmístěny po obci.     
       Krásné a klidné prožití Velikonočních svátků Vám přeje za Obecní úřad Branky 
                                                                                                                        František Svoboda 
                                                                                                                            starosta obce 
 
                                                            



U S N E S E N Í 
 

20. zasedání Zastupitelstva obce Branky konaného dne 25. 3. 2026 

I. Zastupitelstvo obce schvaluje: 
20/1   Návrhovou komisi: Pavla Sedláčková, Věra Slámová 
20/2   Program ZO. 
20/3   Dohodu o finančním vypořádání nároků ze smlouvy o dílo s firmou IDS Valašské  
          Meziříčí spol. s r.o. 
20/5   Dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, § 84 odst. 2, písm. b) Účetní závěrku obce  
          Branky sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2025. 
20/6   Rozpočtové opatření č. 1/2026 dle předloženého návrhu. 
20/8   Delegáta na Valnou hromadu VaK Vsetín a.s. pana Mgr. Františka Svobodu a jako  
          náhradníka pana Antona Pastorka. 
20/9   Prodej části pozemku p. č. 1182/1 o výměře 2 m2 za cenu 200 Kč/m2 a prodej části  
          pozemku p. č. 1181 o výměře 151 m2 za cenu 200 Kč/m2 a revokuje bod usnesení ZO 
17/8   ze dne 24. 9. 2025. 
II. Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 
20/4   Informace ze zasedání RO. 
20/7   Přílohu č. 1 ke Zřizovací listině - svěřený majetek k 31. 12. 2025, který se předává     
           k hospodaření ZŠ a MŠ Branky, příspěvková organizace. 
20/10  Program rozvoje obce Branky na r. 2026 - 2030. 
 

Platby poplatků v roce 2026 
Poplatky je možné platit v hotovosti na ObÚ v Brankách nebo na účet                   

č. 4622851/0100, poplatky převodem plaťte od 1.1. 2026 
Komunální odpad: 600,-Kč na osobu, var. symbol 13450 a číslo popisné, splatnost do 31.5. 2026 

Poplatek za každého psa: 150,-Kč, var. symbol 13410 a číslo popisné, splatnost do 31.3. 2026  

Stočné: 800,-Kč na osobu, var. symbol 23210 a číslo popisné, splatnost do 31.3. 20 

 

 
 
 
                                                                     

Společnost ČEZ Distribuce oznamuje, že v pátek 
10.4. od 7:30 do 12:30 nepůjde na většině území 
obce Branky elektřina. Jedná se o tyto domácnosti a 
parcely:                          

                                                                       



                                                       
                         Základní škola 

                                 
Od „Tříkrálové koledy“ až po jarní úklid 

První čtvrtletí nového kalendářního roku bylo ve škole opět plné aktivit, setkávání a společných 
zážitků. Děti i učitelé se s chutí pustili do tradičních akcí, ale také do nových projektů, které 
obohatily výuku i život celé obce. 

Začátek kalendářního roku byl ve znamení čtení a tvořivosti. Děti z mateřské školy nás potěšily 
krásnou „Tříkrálovou koledou“, která se líbila nejen žákům, ale také zaměstnancům školy. 

V rámci podpory čtenářství proběhla oblíbená akce „Snídaně s knihou a koblihou“, která spojila 
dobré čtení s příjemnou atmosférou. V rámci této aktivity se žáci seznamují s prózou i poezií, 
snažíme se podněcovat dětskou fantazii a tvořivost, ale učíme děti také správnému režimu dne, 
který začíná snídaní. Na tuto tradici navázalo také „Pasování žáků 1. ročníku na rytíře 
Čtenářského řádu“, při němž děti slavnostně skládaly čtenářský slib v knihovně před královnou 
Abecedou.  

Naši předškoláci si vyzkoušeli, jaké to je být „skoro školákem“ v rámci programu „Předškoláci 
ve škole“. Učitelé a žáci si pro ně připravili bohatý program, při kterém budoucí prvňáčci 
nakoukli do kuchyně českého jazyka a matematiky. A aby nechyběla ani zábava, do školní 
družiny zavítal „Balónkový klaun“, který vykouzlil úsměvy i originální balónkové výtvory. 

Měsíc únor patřil zápisu dětí do 1. ročníku, při kterém jsme přivítali 9 budoucích prvňáčků. 
Čtyři děti využily možnosti odkladu školní docházky. Těšíme se na nové žáky 1. ročníku a 
přejeme jim hodně úspěchů v jejich nové životní etapě, aby se jim ve škole dařilo, a aby do 
školy vstupovaly s odvahou a úsměvem. 

 Desátého února 
odstartoval plavecký kurz, 
který potrvá až do dubna. Děti 
každé úterý trénují, zkoušejí 
nové dovednosti a postupně 
získávají jistotu i radost z 
pohybu ve vodě. Svátek sv. 
Valentýna je u dětí velmi 
oblíbený. V naší škole jsme pro 
děti připravili „Valentýnské 
dovádění“. Děti si zaskotačily 
v tělocvičně, zahrály si aktivity 
podporující důvěru a vztahy 
mezi dětmi, vytvořily radostnou 
atmosféru ve valentýnském 
„fotokoutku“.   

S příchodem masopustu jsme si s dětmi povídali o tradicích masopustního veselí, děti si 
vyráběly masky a seznamovaly se s podobou masopustních průvodů. Masopustní veselí 
vyvrcholilo karnevalem ve školní družině, kde nechyběly kostýmy, hry, zpěv a tanec.  



 V měsíci únoru nás navštívila také ČŠI, která nás pochválila za aktivity spojené se 
čtenářskou gramotností. Škola bude v této oblasti zařazena mezi kvalitní školy v příkladech 
inspirativní praxe. 

 Do školy i školky zavítal program „Tonda Obal na cestách“, který dětem hravou formou 
připomněl, proč a jak správně třídit odpad. Děti se během programu učí, jak správně rozpoznat 
jednotlivé druhy obalů a do kterých kontejnerů patří. Zjišťují také, proč je důležité odpad před 
vyhozením vyprázdnit, sešlápnout nebo očistit. Třídění se tak pro ně stává přirozenou součástí 
každodenního života. 

S příchodem března se škola oblékla do jarní výzdoby, která zpříjemnila atmosféru celé budovy. 
Žákyně 5. ročníku se vydaly do mateřské školy, aby starším dětem před spaním přečetly knihu 
„Zrzečka pod hvězdami“, čímž jsme vytvořili novou aktivitu, která krásně propojuje základní 
a mateřskou školu. Tato aktivita je dalším příkladem vrstevnického učení, které podporuje 
čtenářství, sebevědomí i vzájemné vztahy mezi dětmi. Starší děti si procvičily čtení nahlas, 
kterým postupně získávají sebejistotu, zatímco mladší posluchači si vytvářejí pozitivní vztah 
ke knihám a k samotnému čtení. Setkání proběhlo v příjemné atmosféře a posílilo propojení 
obou školních kolektivů. 

Škola se také digitálně zapojila do soutěže „Matematický klokan“, v kategoriích Cvrček a 
Klokánek, která prověřila logické myšlení a matematické dovednosti žáků. 

Na konci měsíce se 
děti i učitelé aktivně 
zapojili do 
celorepublikové akce 
„Ukliďme Česko – 
Ukliďme Branky“. 
Pod heslem „Uklidíme 
odpadek, od školy až 
po statek!“ společně 
vyčistili okolí školy i 
část obce. Březen 
uzavřela návštěva 
programu „Velikonoce 
na hvězdárně“, který 
tematicky doplnil 
výuku a přiblížil dětem 
jarní tradice i 

zajímavosti z astronomie. 

Zimní měsíce byly plné tvořivosti, spolupráce a radosti z objevování. Děkujeme všem dětem, 
pedagogům i rodičům za jejich zapojení a podporu. Obyvatelům obce přejeme klidné a radostné 
Velikonoce a těšíme se na další společné zážitky v jarním období.  

     Za pedagogický sbor Mgr. Lenka Kajabová 

 

 
 



Mateřská škola 
Po vánočních prázdninách jsme se 
opět sešli ve školce 
s nezapomenutelnými zážitky          
z Vánoc. Děti si mezi sebou nadšeně 
vyprávěly, jak svátky prožily, a 
ukazovaly kamarádům dárky, které 
jim přinesl Ježíšek. 

V úterý 6. ledna jsme si připomněli 
svátek Tří králů. Děti se převlékly 
do královských kostýmů, zazpívaly 
koledu My tři králové a vydaly se 
popřát do nového roku všem 
příznivcům ZŠ a MŠ. Každému také 
předaly malé přáníčko. 

Dne 13. ledna k nám do školky přijelo Divadélko Leonka s pohádkou Dva sněhuláci. 
Divadlo děti krásně vtáhlo do děje a malí diváci se aktivně zapojovali do příběhu, po divadle 
jsme šli na školní zahradu, na které děti ze sněhu postavily sněhuláky. 

Ve čtvrtek 22. ledna jsme ve 
školce uspořádali Malou 
zimní olympiádu. Děti si 
vyzkoušely několik zimních 
disciplín – například běh na 
lyžích, jízdu na bobech nebo 
hokej. Sportovní dopoledne 
si všichni moc užili a za své 
výkony si odnesli 
zaslouženou odměnu. 

V úterý 27. ledna navštívila 
děti lektorka s programem 
Smyslohrátky, během 

kterého si hravou formou vyzkoušely všech pět lidských smyslů a učily se je poznávat. Naši 
předškoláci také navštívili 
základní školu, kde pro ně paní 
ředitelka připravila program 
Hurá do školy. Děti si tak 
mohou vyzkoušet, jak probíhá 
vyučovací hodina jednotlivých 
předmětů. Od 10. února do 21. 
dubna se navíc děti ze třídy 
Soviček zúčastní kurzu plavání 
ve Valašském Meziříčí. 

Ve čtvrtek 26. února jsme 
uspořádali veselý karneval. 
Přípravy začaly už v průběhu 
týdne, kdy děti vyráběly 



výzdobu – papírové řetězy, zdobily třídu a kreslily masky. Na samotném karnevalu nechyběl 
tanec, soutěže ani malé odměny pro všechny zúčastněné. 

S příchodem března začínáme ve školce vítat jaro. Povídáme si o knihách, poznáváme první 
jarní květiny a slavíme první jarní den. Ve čtvrtek 12. března k nám opět do školy přijelo 
Divadélko Leonka s pohádkou Jak skřítek Vítek roztancoval kytičky. 

Zápis do Mateřské školy Branky pro školní rok 2026/2027 proběhne letos v brzkém 
termínu ve čtvrtek 26. 3. od 13:00 do 16:00 hodin ve třídě Soviček.. Kritéria přijetí jsou 
zveřejněna na vývěsce u Jednoty a na webových stránkách školy. 

       K jaru neodmyslitelně patří také Velikonoce, na které se děti velmi těší. Společně 
budeme vyrábět jarní a velikonoční výzdobu, sadit pažitku, zdobit vajíčka a péct 
velikonočního beránka. Ve středu 25. dubna pojedeme do Zámku Kinských ve Valašském 
Meziříčí, kde nás čeká program Velikonoce na Valašsku. V dubnu si připomeneme také Den 
Země a zapojíme se do projektu Ukliďme Branky.  

Budeme se těšit na nové dětičky v naší školičce. 

Na závěr bych chtěla za celý kolektiv mateřské školy popřát všem hodně jarního sluníčka, 
dobrou náladu a krásné Velikonoce. 

                                                                                                           Za kolektiv MŠ 
                                                                                                          Věra Kořístková 

 
 
 
 



NOVINKY Z DRUŽINKY 
             V naší družince se rozhodně nezahálí. Každý měsíc přináší nové zážitky, trochu 
dobrodružství, hodně smíchu a občas i nějaké to překvapení. A když se ohlédneme zpět, je toho 
opravdu dost, na co můžeme s úsměvem vzpomínat. 
Školní rok jsme odpálili ve velkém stylu – s úsměvem od ucha k uchu a s balónky nad hlavou. 
Do družiny dorazil balónkový klaun s kufrem plným legrace. Zvířátka z balónků rostla rychleji 
než houby po dešti, tančilo se, soutěžilo a smálo. Když přišla na řadu bublinková show a některé 
děti se ocitly zavřené v obří bublině, bylo jasné, že o takovém startu roku se bude ještě dlouho 
vyprávět. 
Protože u nás platí heslo „každý den v pohybu“, nezůstalo jen u tance. V lednu jsme vyrazili na 
florbalový turnaj do Loučky a naše branecká sestava pod vedením pana Zajíce ukázala, že 
hokejky rozhodně nedrží jen na parádu. Běhalo se, přihrávalo, fandilo a padaly i parádní góly. 
O spravedlivý průběh se postaral junior Tadeáš Zajíc s píšťalkou, která rozhodně nezahálela. 
Domů jsme se vraceli s diplomy, drobnými odměnami a hlavně s pocitem, že síla týmu má větší 
cenu než konečné skóre. 

Zima nám letos 
nabídla všechno, co 
má správná zima mít. 
Když na rybníku 
pořádně přituhlo, 
vyrazili jsme na led,     
v parku bobovali jako 
o závod a na sněhu si 
dosyta zadováděli. 
Dokonce jsme si 
zahráli i sněhový 
fotbal, dokud nám 
nezčervenaly (a málem 
nezmrzly) nosy.             
A když sníh zmizel? 

Nevadí. Překážková 
dráha v tělocvičně nám spolehlivě zahřála svaly i dobrou náladu. O pololetí jsme si psali 
známky do sněhu, pochutnali si na zmrzlinových pohárech se šlehačkou a nakonec si ve 
fotokoutku pořídili veselé snímky s vtipnými cedulkami, aby nás pololetí nabilo energií a 
úsměvem do dalšího půlroku. 
Velkým dobrodružstvím byla i výprava ke krmelci. Děkujeme paní a panu Bazalkovým, kteří 
nás vzali do lesa a otevřeli nám dveře do světa lesních obyvatel. Zjistili jsme, kdo se v zimě 
chodí krmit, co má kdo na jídelníčku a kdo se stará o to, aby lesní restaurace nezela prázdnotou. 
Pan Bazalka nám vysvětlil, jak se stát myslivcem, proč puška není hračka, jaká pravidla musí 
dodržovat a co dělat při střetu auta se srnou. Dokonce jsme slyšeli i troubení na honě. A když 
jsme pak dostali u lesa rozchod na koulovanou, smích byl slyšet na sto metrů. 
Když to shrneme – v družince jsme letos nejen sportovali, tvořili a objevovali, ale také se učili 
nové věci. A hlavně jsme byli spolu. A to je možná ta největší informace ze všech.  
Dagmar Horáková, vychovatelka  
 
Fotografie z našeho dění můžete sledovat na webových stránkách školy: 
https://zsbranky.cz/fotogalerie-sd/.   
 
 
 
 
 



Spolek pro obnovu zámeckého 
parku 
     
        S příchodem jara se ohlížíme za proběhlými aktivitami a s radostí 
plánujeme ty, které nás čekají. 

        S koncem roku jsme ukončili projekt „AUTOBUS ZASTAVUJE – BIOFARMY 
PŘEDSTAVUJE“,  v rámci kterého proběhly čtyři soutěže a čtyři zájezdy se zaměřením na 
podporu zemědělství a potravinářské produkce ve Zlínském kraji. V zimě jsme zorganizovali 
poslední soutěž „Místní kuchař“ a výherci se podívali do ekocentra Veronica Hostětín, kde se 
seznámili s výrobou moštů a zúčastnili programu s kulinářským workshopem „Vánoční 
dobrodružství“. Také jsme navštívili včelaře, kde jsme se od zkušených včelařů dozvěděli 
základní informace o včelařství a včelaření. 
       Nyní spolek vyhlásil již tradičně oblíbenou výtvarnou soutěž „Pták roku 2026“, kdy 
úkolem účastníků je zjistit a nakreslit/namalovat ptáčka, kterého ornitologové zvolili „Ptákem 
roku 2026“. Práce je možné odevzdat v ZŠ a MŠ Branky nebo na adrese Branky 295 do 10. 5. 
2026. Vítězové obdrží diplomy a hezké věcné ceny na jarní veřejné akci v parku. 
    

Také bychom Vás chtěli pozvat na akci „Ukliďme Česko“, která se uskuteční 2. 4. 2026 od 16 
hodin – sraz před zámkem. Opět se vydáme uklízet naši vesnici po zimním období.   

                                     Za Spolek pro obnovu zámeckého parku přeji všem krásné prožití jara. 

                                                                                                                        Blanka Palátová   

 

 

 

 

 

 



                               TJ Sokol Branky 
                                 Vážení sportovci, fandové,  kteří nás podporují. 
                                      V roce 2025 jsme obdrželi finanční podporu z obecního rozpočtu, dále dotace 
                             ze státního rozpočtu prostřednictvím Národní sportovní agentury Můj klub 2025 na    
                             podporu našich malých fotbalistů a také dotace z rozpočtu Zlínského kraje v obcích 
do 3000 obyvatel na podporu fotbalové mládeže.  Z  těchto dotací jsme zakoupili pomůcky na fotbal – 
dresy, fotbalové míče, občerstvení, soustředění, drobné  opravy, mzdové náklady trenérům. Letošní rok 
jsme také podali žádosti na Národní sportovní agenturu, Zlínský kraj a v neposlední řadě jsme podali 
žádost na naši obec. Je otázkou, jak se situace vyvine a jak tyto prostředky využijeme. Taky byla 
potvrzena dotace pro žáky od Zlínského kraje v obcích do 3000 obyvatel, podepsaná a zaslaná na odbor 
školství, tělovýchovy a mládeže,  která je podmíněná naší třetinovou podporou. 
 Chci všem fotbalistům, trenérům, a v neposlední řadě rodičům poděkovat za hojnou účast na brigádách 
na fotbalovém hřišti, kabinách a v obecních lesích za rok 2025, kdy i tím jsme si polepšili finančně do 
naší pokladny. Přípravy na soutěže  probíhají střídavě v tělocvičně, na tartanu, turnaji v Lipníku nad 
Bečvou, Zašové, turnaje pořádané OFS Vsetín žáci a dorost, muži pak na umělé trávě  při přípravných 
utkáních.  O zápasech budou fandové včas seznámeni obecním rozhlasem. Problém je s muži, kteří jaksi 
nemají zájem hrát, resp. dohrát sezónu. Je to v řešení společně s Policemi, aby se soutěž dohrála, pak se 
uvidí, co dál. 

  PODĚKOVÁNÍ 
Dovolte mi závěrem poděkovat Milošovi, Davidovi, Tondovi a Adamovi Hadašovým za instalaci 
sedaček před kabinami a místnost pro domácí v klubových barvách.  
                                                                                       za TJ Sokol Branky Anton Pastorek 
 

Mládež TJ Sokol Branky  

        Školička U7 se v zimní přípravě scházela každý týden ve školní tělocvičně v Brankách, kde se 
trénovala hlavně technika s míčem. V jarní části nás čekají turnaje na mantinely, kdy se hraje v počtu 
3+0. Jeden takový turnaj uspořádáme i v Brankách, a to v sobotu 16.5.2026 od 10:00. Momentálně 
trénujeme v počtu 11 dětí – 5 holek a 6 kluků. Pokud se sejdeme v plném počtu, můžeme na každý turnaj 
postavit jak tým holek, tak tým kluků. 
      Starší přípravka U11 trénovala v zimní přípravě na multifunkčním hřišti v Policích. Zúčastnili 
jsme se dvou halových turnajů v Zašové, které byly pro naše mladé hráče dobrou zkušeností na rychlém 
povrchu. V jarní části nás čeká 9 soutěžních zápasů a k tomu jedna dohrávka z podzimní části. Po 
skončení sezony budeme v trénování nadále pokračovat, protože nás čeká kvalitně obsazený fotbalový 
turnaj v partnerské obci Oravském Podzámku na Slovensku. Tohoto turnaje jsme se účastnili již 
v loňském roce a byl to pro děti velký sportovní zážitek. 
                                                                                                                          Libor Talaš 
      Naši U15 čeká těžké jaro, jelikož 2/3 týmu je U13. Budeme se muset porvat s přesilou v rychlosti, 
váze a síle. Proto jsme v zimě neotáleli. Trénovali jsme 2x týdně v Policích a absolvovali jsme několik 
měření sil se soupeřem. Začali jsme halovými turnaji v Zašové, Lipníku a Bystřici pod Hostýnem. 
Jelikož netrénujeme v hale tak nám chvíli trvá, než se přeorientujeme na tento povrch. Kluci a Viktorie 
ukázali charakter, týmovost, fotbalovost a intenzitu. Poté jsme několikrát navštívili umělou trávu ve 
Viganticích a Zubří. Zde jsme hráli proti místním, Kelči, Vidči a Horní Bečvě. Přípravu zakončíme 
dvěma utkáními s Poličnou. V zimních měsících jsme se zaměřovali na organizaci hry, aktivní pojetí, 
odvahu hrát a individuální schopnost. Z toho neslevíme, stejně jako se nebudeme schovávat za 
alibismem, jednoduchých , bezmyšlenkovitých řešení. 
                                                                                                                                David Hadaš 
         U19 zimní přípravu jsme trénovali poctivě, účastnili jsme se na konci února soustředění. Na 
začátku března jsme měli turnaj, kde jsme skončili na 2. místě. 22.3. jsme měli první mistrovské utkáni 
na domácím hřišti proti VKK -B, začali jsme výhrou 3:2.                                    Michal Kováč                                                                                                                                       



Motosport 
ADRIEN VLACH A JEHO ŠŤASTNÁ „TŘICETDEVÍTKA“   

     Teprve desetiletý Adrien Vlach, žák 4. třídy Základní školy v našich Brankách, má za sebou 
mimořádně úspěšnou závodní sezónu 2025. I přesto, že věkem patřil mezi nejmladší účastníky 
startovního pole ve své kategorii Mini 60, dokázal se prosadit mezi zkušenějšími soupeři a 
dosáhnout skvělých výsledků nejen v České republice, ale i na zahraničních tratích. 
     Se startovním číslem 39 se Adrien během sezóny postavil na start celkem 15 závodů napříč 
Českem i Evropou. Jeho stabilní výkonnost, talent a tvrdá práce přinesly zasloužené ovoce – 
stal se vítězem Mistrovství Slovenské republiky. Neméně cenným úspěchem je i 3. místo              
v Poháru Autoklubu České republiky, což je vzhledem k velmi silné konkurenci vynikající 
výsledek. 
     Vedle náročného závodního programu však Adrien nezapomíná ani na své školní povinnosti. 
I během častých tréninků a víkendových závodů si najde čas na učení, přípravu do školy a 
odevzdávání úkolů stejně jako jeho spolužáci. Díky vstřícnosti školy a pečlivému zázemí doma 
dokáže skloubit sportovní kariéru se vzděláváním, což vyžaduje vysokou míru odpovědnosti a 
důslednosti. 
     Za jeho úspěchy stojí nejen jeho cílevědomost, pravidelný trénink a podpora rodiny, ale také 
vytrvalost, každodenní práce, koncentrace a fyzická příprava, které mu umožňují naplno 
rozvíjet sportovní potenciál. Své závodní zkušenosti sbírá s velkým nasazením a neustálou chutí 
se zlepšovat. Je tak inspirací nejen pro své vrstevníky, ale i pro celou naši obec. 
     V nadcházející sezoně 2026 čeká mladého závodníka další krok – přechod do kategorie 
Rotax Mini Max, určené jezdcům ve věku od 10 do 13 let. Nová výzva přinese silnější 
konkurenci i vyšší nároky, zároveň však poskytuje příležitost k dalšímu výkonnostnímu růstu. 
Úspěchy Adriena ukazují, že i z malé obce může vyrůst výrazný sportovní talent. Pro obec 
Branky je jeho počínání důvodem k hrdosti a inspirací pro další mladé sportovce.  
      Přejeme Adrienovi mnoho úspěchů v nadcházející sezóně a věříme, že o něm ještě 
mnohokrát uslyšíme. 
                                                                                      Horáková Dagmar, vychovatelka ŠD   



SDH Branky 
       V zimních měsících jsme nezaháleli a udělali ve zbrojnici drobné 
úpravy v uspořádání zásahového vybavení, přibyl nový regál na 
novou výzbroj a stěna z OSB desky na ruční nářadí. Teď už mají 
všechny věci svoje místo a jsou přehledně uspořádané.. Generálním 
úklidem prošel i náš malý sklad, který slouží pro úschovu úklidových 
a čistících prostředků, nářadí, atd. Protože uplynulo 6 let od 
posledních voleb, tak 23. ledna proběhla Valná hromada našeho 
sboru, kde se mimo jiné zvolili noví členové výkonného výboru. 

Staronovým starostou sboru je Jan Petružela, náměstci Petr Menšík a Jiří Dufek. Na post velitele 
sboru přechází Marek Šumšala. Oblast prevence dostal na starost Jan Hradil. Tímto bychom 
chtěli veřejně poděkovat všem funkcionářům za obětavou činnost ve sboru, která vždy byla, je 
a bude na úkor osobního volna. Novému výboru přejeme hodně sil a elánu do práce                            
v následujícím období. 

20. února proběhla u nás Výroční 
valná hromada okrsku č.12 
Loučka. 
V sobotu 11. 4. uskutečníme sběr 
železného šrotu a elektroodpadu. 
Sběr proběhne od 12:00h. Více 
informací najdete na plakátech. 
       Prosím nevhazujte nám do 
kontejneru na elektroodpad 
žárovky, zářivky, výbojky a 
cartridge (ani je neodkládejte 
vedle), vše je klasifikováno jako 
nebezpečný odpad a patří do 
sběrného dvora nebo do 

speciálního kontejneru při jarním a 
podzimním úklidu. Děkujeme. 
Hasičská pouť na sv. Hostýně připadá na sobotu 25. 4. 
Obvodové kolo v požárním sportu letos pořádá SDH Kelč při příležitosti oslav založení sboru. 
30. května uspořádáme kácení Máje. 
V červnu se můžete těšit na akci Degustace piva, která „proběhne v novém duchu“. 
 
Výjezdová jednotka: 
      V lednu proběhly lékařské prohlídky, kdy k 1. 2. 2026 má výjezdová jednotka 13 členů. 
Prvním letošním výjezdem naší jednotky byl 31. ledna požár odpadu před rodinným domem.    
I když byl poplach vyhlášen v 00:43h, vyjeli jsme k zásahu do 5 minut od vyhlášení. 
Začátkem března jsme si ve Zlíně vyzvedli nové technické vybavení, kterým byly přejezdové 
můstky na hadice, sekeromotyka, prodlužovací bubny a zásahové rukavice, které postupně 
nahrazují již dosluhující. 
Na konci března se jeden člen zúčastnil kurzu pro velitele jednotky. 
Závěrem přejeme všem spoluobčanům hezké prožití jara a Velikonočních svátků 
                                                                             Za SDH Branky Jan Petružela, starosta SDH 
 
 
 



Myslivecký spolek Branky – Poličná 
                          Zimní období je za námi a postupně přecházíme do jarní části roku. Průběh     
                         letošní zimy, který se vyznačoval průměrnými teplotami a minimální sněhovou      
                         pokrývkou, měl příznivý vliv na stav lesní zvěře. I přes dostatek přirozené  
                         potravy byl zájem o zimní přikrmování velký a všechny zajištěné zásoby  
                            krmiva byly spotřebovány. Nyní ještě proběhne čištění a údržba krmných  
                              zařízení, aby byly řádně připraveny na nadcházející zimní sezónu.      
                                       Plánovaný odlov spárkaté zvěře byl úspěšně dokončen ještě před 
koncem kalendářního roku. V prvních měsících roku jsme pokračovali už jen v odlovu hojně 
se vyskytující černé zvěře s cílem zabránit možným škodám na zemědělských kulturách, 
zejména na loukách či porostech ozimů a řepky. V lovu se dařilo a za uplynulou loveckou 
sezónu jsme ulovili rekordních 79 kusů prasat. 
         Honební společenstvo Branky–Poličná–Juřinka svolalo výroční valnou hromadu formou 
pozvánky zveřejněné ve zpravodaji obce na pátek 6. února 2026 v obecním sále v Poličné. 
Jednání proběhlo klidně a bez komplikací, avšak za nižší účasti členů, než se očekávalo.       
          Následující den, v sobotu 7. února 2026, se na stejném místě konala i výroční členská 
schůze mysliveckého spolku Branky–Poličná. Členové i hosté byli seznámeni s výsledky 
hospodaření, průběhem celoroční myslivecké činnosti a plánem na následující období. Součástí 

jednání byla také 
diskuze nad 
aktuálními úkoly 
v oblasti péče o zvěř a 
honitbu.     
         Krajský úřad 
Zlínského kraje, 
odbor životního 
prostředí, stanovil na 
28. února termín 
společného sčítání 
zvěře v jednotlivých 
honitbách. Příznivé, 
slunečné únorové 

počasí umožnilo 
hladký průchod rojnice celou honitbou od Poličné až po Branky. Vyhodnocení výsledků, jejich 
sumarizace a následné občerstvení proběhlo na myslivecké chatě. Potvrdilo se, že stavy zvěře 
jsou v dlouhodobém horizontu stabilní a odpovídají místním podmínkám, s výjimkou zvěře 
drobné, jejíž početnost je nižší a velmi ovlivněna predačním tlakem šelem a dravců. 
V měsíci dubnu plánujeme tradiční společnou brigádu zaměřenou na úklid krajnic a příkopů 
podél cest procházejících územím honitby v katastru obcí Branky a Poličná. Termín konání 
akce bude upřesněn podle aktuálních povětrnostních podmínek a rychlosti růstu vegetace. 
Každoročně se při této činnosti naplní velkoobjemový kontejner sesbíraným odpadem, čímž 
přispíváme k ekologické čistotě krajiny. 
         Dne 16. května 2026 se u pomníku T. G. Masaryka na Piškové uskuteční tradiční setkání 
obcí Branky, Oznice, Poličná a Jarcová. Myslivecký spolek se bude podílet na organizaci akce 
a zajistí občerstvení ve formě zvěřinového guláše. Na tuto událost jsou všichni občané srdečně 
zváni.                                                                                                                                                                                         
Všem přeji příjemné a klidné prožití Velikonoc i nadcházejícího jarního období. 

Papež Michal – myslivecký hospodář  



Farnost Branky  
      TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT 2026 
        V sobotu 3. ledna 2026 ožila branecká farnost i celá obec mimořádnou událostí. V kostele 
Neposkvrněného Početí Panny Marie proběhl další ročník Tříkrálového koncertu, který 
společně připravila Obec Branky a Římskokatolická farnost Branky. I když se tímto dnem podle 
tradic pomalu loučíme s vánočním časem, atmosféra v zaplněném chrámu byla plná světla a 
lidské sounáležitosti.                                                                                                                             
        Program zahájil otec Jan, který v úvodu poděkoval všem přítomným za jejich neutuchající 
podporu. Koncert měl i letos velmi důležitý charitativní rozměr – veškerý výtěžek byl věnován 
na pokračování oprav místní fary.  
        Letošní dramaturgie nabídla vystoupení tří hudebních těles: Jako první se představil 
ženský pěvecký sbor Divinum Wallachian Choir z Vizovic, který svými hlasy a symbolickým 
světlem svící vnesl do kostela nadpozemskou atmosféru. Následoval Farní pěvecký sbor ze 
Stříteže nad Bečvou pod vedením Petra Běťáka. Jejich pestrý repertoár sahal od barokních 
skladeb Adama Michny z Otradovic až po lidové písně. 
       Závěr patřil dojemnému vystoupení paní Jany Kubínové s dcerami. Autorské texty a písně 
paní Jany byly tečkou za hudební částí odpoledne. Všichni účinkující byli za své výkony 
odměněni nejen dlouhým potleskem, ale i bílou růží, kterou jim jako symbol vděčnosti předali 
pan starosta František Svoboda a pan farář.  

       Po závěrečném požehnání a společném zpěvu písně Tichá noc pokračovalo setkání před 
kostelem. Návštěvníci si mohli vychutnat výtečný zvěřinový guláš, svařené víno či horký mošt. 
      Díky mimořádné štědrosti vás všech, příspěvkům do pokladniček, sponzorským darům 
(zejména Kartonáži Švidrnoch J s.r.o. a Obci Branky) a skutečnosti, že se všichni umělci               
v zájmu dobré věci vzdali svých honorářů, dosáhl čistý výnos neuvěřitelných 100 696 Kč. To 
představuje nárůst o více než 25 % oproti minulým letům. Velké poděkování patří: všem 
dobrovolníkům za přípravu pohoštění a zázemí, rodinným příslušníkům a přátelům za pomoc 
s obsluhou a sponzorům za finanční zaštítění akce. 
        Hudba opět spojila naše srdce. Společně prožitý čas a štědrá pomoc jsou jasným důkazem, 
že naše obec je živým a spolupracujícím společenstvím. 

                                                     Děkujeme, že pomáháte Brankám zářit! 

                                                                                                                        Dagmar Horáková  



Kultura 
Branecký sál provoněla slivovice: Známe vítěze letošního koštu!     
          V sobotu 20. února se sál č. p. 18 v Brankách zaplnil milovníky tekutého ovoce a dobré zábavy. 
Kulturní komise obce zde od 16:30 uspořádala tradiční Košt slivovice, který i letos potvrdil, že místní 
pěstitelé a paliči své řemeslo ovládají na jedničku.  
        Degustační komise měla před sebou nelehký úkol – zodpovědně ohodnotit celkem 32 vzorků. Ty 
byly spravedlivě rozděleny: 16 vzorků patřilo klasickým „trnkám“ a dalších 16 vzorků tvořily ostatní 
ovocné destiláty. Atmosféra v sále byla fantastická a diskuse nad jemností a aromatem jednotlivých 
pálenek nebraly konce. 
Zpestřením programu byl Branecký kvíz, do kterého se se zápalem zapojili samotní soutěžící. 
Kdo letos kraloval? 
Po sečtení všech bodů byli vyhlášeni vítězové, kteří si odnesli zasloužené uznání: 
Kategorie Trnky:                                                                            Kategorie Ovocný destilát: 

1. místo: Jana Janíčková                                                           1. místo: Stanislav Kurej 
2. místo: Tomáš Šťastný                                                            2. místo: Anna Gardianová 
3. místo: Pavel Gardian                                                             3. místo: Daniel Marek 

 
Kromě výborných vzorků         k dobré náladě přispělo také bohaté pohoštění, které bylo pro návštěvníky 
připraveno. Velké poděkování patří všem, kteří své vzorky do soutěže poskytli, i všem, kteří se jakkoliv 
podíleli na organizaci a hladkém průběhu této vydařené akce. 
Už teď se těšíme na další ročník! 
 
Branky se vrátily v čase: Retro zábava i oslava MDŽ se vydařily! 
       V sobotu 7. března ožila budova č. p. 18 v Brankách atmosférou dob minulých. Kulturní komise 
obce zde od 19:00 uspořádala oblíbenou Retro zábavu, která letos nebyla jen o tanci, ale také o milém 
připomenutí blížícího se Mezinárodního dne žen. 
Hudba, která nenechala nikoho sedět. 
        O tu správnou nostalgickou náladu se postarala skupina Duo Cadillac. Jejich repertoár plný 
nestárnoucích hitů okamžitě zaplnil parket a udržel tanečníky v tempu po celý večer. Program navíc 
zpestřila zábavná soutěž, která se postarala o salvy smíchu a skvělé pobavení všech přítomných. 
      Protože se zábava konala v předvečer svátku žen, čekala na každou dámu v sále milá pozornost. 
Jako symbol úcty k MDŽ obdržely ženy tradiční červený karafiát a praktický dárek v podobě utěrky. 
    Velké uznání si zasloužili i samotní návštěvníci. Mnozí z nich totiž neváhali a dorazili v originálním 
retro oblečení. Právě díky jejich nadšení a nápaditým kostýmům získala akce ten pravý dobový šmrnc, 
za což patří všem zúčastněným velké poděkování. 
K dobré zábavě neodmyslitelně patřila také bohatá tombola, ve které si mnozí odnesli hodnotné ceny. 
Realizace takové akce by však nebyla možná bez podpory ostatních. 
„Děkujeme všem sponzorům za jejich dary do tomboly, všem zúčastněným za skvělou atmosféru a 
každému, kdo se jakkoliv podílel na přípravě a organizaci tohoto večera.“  
                                                                                                               za kulturní komisi Věra Slámová 

 

 

 

Vše, co nás spojuje 
číslo projektu: FMP/MI/03/002_SK 
Hlavní partner/příjemce:  
Obec Oravský Podzámok, 027 41 Oravský Podzámok č. 61,  https://www.oravskypodzamok.sk/ 
Přeshraniční partner:  
Obec Branky , č.p. 6, 756 45 Branky, https://www.obecbranky.cz/ 
 



Cíle projektu: 
Hlavním cílem projektu je zintenzivnit neformální spolupráci a podpořit přirozenou přeshraniční komunikaci lokálních 
komunit, sdružení i obyvatel partnerských obcí sdílením společné historie, kultury a tvůrčích aktivit. 
Nástrojem budou dvě společné dvoudenní aktivity, které atraktivním způsobem propojí obyvatele partnerských obcí. Jejich 
prostřednictvím poznají jedinečné a bohaté prvky lokální historie a kultury, odprezentují také společný potenciál v oblasti 
komunitního, společenského, kulturního či duchovního života. 
Specifické/dílčí cíle: 
 Prostřednictvím smysluplných atraktivních volnočasových aktivit rozvíjet seberealizaci, talent a dovednosti obyvatel 

přeshraničního území, podpořit rozvoj a aktivnější prezentaci a propojení prvků společného kulturního dědictví; 
 posílit a podpořit významné prvky lokální historie a společného dědictví, ale i prezentovat, podpořit a dát prostor 

tvořivosti, volnočasovým aktivitám a rozvoji talentu účastníků zapojených do aktivit; 
 odstraňovat kulturní a jazykové bariéry, zvyšovat porozumění a toleranci zejména formou společných setkání. 
Výsledky projektu:  
Projektem přispějeme k budování vazeb a partnerství mezi různými skupinami obyvatel. Zvýšíme důvěru, aktivitu a 
vzájemnou akceptaci. Atraktivním prvkem bude vydání dvojjazyčného sešitu pro děti partnerských obcí, ve kterém se 
interaktivní formou seznámí se společnou historií, kulturou, přírodou a řemesly. Ten bude sloužit jako nástroj ke snižování 
jazykové bariéry. Zvýšíme také zájem o oblasti, které mají značný přeshraniční turistický potenciál, a tím přispějeme k rozvoji 
regionálního sociálního a ekonomického potenciálu. Udržitelnost výstupů a výsledků projektu podpoří následná pravidelná 
společná přeshraniční setkání v obou obcích. Realizací projektu podpoříme rozvoj kreativity a volnočasové seberealizace 
obyvatel partnerských obcí, posílíme přeshraniční spolupráci spolků a sdružení. 
Období realizace: 1. 4. – 31. 8. 2026 
Celková výše uznatelných nákladů: 33 166,96 EUR 
Spolufinancování ze zdrojů EU (ERDF): 26 533,56 EUR 
Spolufinancování ze zdrojů státního rozpočtu SR: 3 980,03 EUR 
Vlastní zdroje spolufinancování: 2 653,37 EUR 
Věcné úkoly/aktivity a výstupy projektu: 
1. Řízení a publicita projektu 
Termín realizace: 1. 4. – 31. 8. 2026 
Řízení, koordinace a realizace projektu bude zajišťována tříčlenným odborně kvalifikovaným týmem s víceletými 
zkušenostmi v oblasti projektového řízení a implementace projektů Interreg. Tým zajistí plynulou realizaci projektových 
aktivit, dosažení cílů, výsledků, výstupů, měřitelných ukazatelů a bude zajišťovat také propagaci projektu jako celku. Stejně 
tak bude zajišťovat i publicitu a komunikaci projektu. Půjde zejména o pravidelnou aktualizaci informací o projektu na 
webových stránkách partnerů, online a mediální publicitu. 

2. Dny přátel v Brankách 
Termín realizace: 27.- 28. 6. 2026 
Půjde o dvoudenní prezentační a vzdělávací akci zaměřenou na aktivní poznávání historie a kultury přeshraničního 
partnera, jakož i na budování přátelství, neformálních vazeb, snižování bariér a budování důvěry mezi obyvateli 
partnerských obcí a jejich komunitami. V programu počítáme se společným kulturním programem zaměřeným na historické 
kulturní dědictví – Setkání v zámeckém parku, s prezentací sešitu pracovních listů a řemeslnými tvůrčími dílnami. 
Připravujeme také interaktivní hru s hledáním indicií či komentovanou prohlídku zajímavostí Branek a jejich okolí. V rámci 
aktivity využijeme i vybavení – stany a sety stolů s lavicemi, které budou z projektu zakoupeny. 

3. Dny přátel v Oravském Podzámku 
Termín realizace: 18. – 19. 7. 2026 
Této dvoudenní prezentační a vzdělávací aktivity se zúčastní aktivně po 40 účastnících z každé partnerské obce, počítáme 
však i s diváky, protože všechny připravované akce budou veřejné. 
První den to bude program „Vše, co doma máme“ – prezentace činnosti a práce dobrovolných složek, spolků a sdružení 
obou partnerských obcí. Na stanovištích v areálu pod hradem se zájemci seznámí také s tradičními řemesly. Kulturní 
program Večer v minulosti je zaměřen na prezentaci společné historie a tradiční kultury. Představí se nejen historické 
skupiny, ale i folklorní kolektivy. Program ukončí komentovaná prohlídka historických atrakcí Oravského Podzámku – Výlet 
za poznáním. 

„Projekt je spolufinancován ze zdrojů Evropského fondu pro regionální rozvoj ve výši  
80 % z celkových uznatelných nákladů.“ 

#erbbk, #Interreg, #InterregSKCZ,#EÚ, #EuropeanCommission, #cofinancedbyEÚ 
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